

# 中国医师协会心血管医师年会暨儒道心学国际心血管病会议召开 从学术到人文 多维度 多层次 展现学术魅力

8月21~23日,2020年中国医师协会心血管内科医师分会年会(CCCP2020)暨儒道心学国际心血管病会议于在安徽合肥召开。通过线上+线下与两会联办的会议模式,大会在会议注册人数与线上观会人数两方面都再创新高。据悉,大会在线注册高达12363人,线下注册1326人,通过线上直播参会总数1129213人次。大会主席、中国医师协会心血管内科医师分会会长葛均波院士表示,这种线上+线下联动的办会模式,可以让年会传播最大化,节约了时间与费用,疫情过后也应成为会议主办的常态。



## 大咖说年会

中国医师协会常务副会长、北京清华长庚医院董家鸿院士指出,在葛均波院士的领导下,分会一定会始终坚守为心血管医师服务的宗旨,继往开来,砥砺前行,成为中国医师协会践行健康中国战略和分级诊疗政策落地的先锋军!

CCCP名誉会长、北部战区总医院韩雅玲院士表示,分会的年会非常年轻且有活力,始终坚持着为心血管医师服务的宗旨,在不变中思变、敢变。

分会候任会长、北京协和医院张抒扬教授指出,分会学科中心走进青海、西藏,让体系建设从城市延伸到乡村,从平原辐射到高原,提升贫困地区心血管疾病救治水平,真正打通中国心血管疾病防治的最后一公里。

## 问卷调研等你来

第二期“中国心血管医师心脑健康教育”调研以“关爱医师,呼吁心血管医生对自身健康的关注”为主题,内容主要包括基础信息、心血管疾病危险因素及健康情况、生活方式及居住环境三大方面,提升我国心血管医师对自我心血管健康的管理能力,共同为中国健康事业的持续发展奉献。



## 大会主席专访

### 葛均波:回归临床 回归基本功

“从学术到人文、从辐射全国到兼顾局部,多维度、多层次的展现学术会议的魅力,让会议真正的达到 $1+1 > 2$ 的良好效果。”葛均波院士介绍了大会的四大亮点。

#### 心系大家 携手健康

综合考虑疫情、水情、受众广度和参会学习便利性等因素,大会运用大数据、医疗互联网等最新技术,采取“线上线下结合”的办会模式,不仅能全天候、不间断内容输出,而且不受空间、时间和人数限制,比现场讲座更为灵活,真正实现“面对面”“屏对屏”的互动交流。今年,每一位心血管医师都可以成为大会“云观众”。

#### 回归人文 返璞归真

古有“德不近佛者,不可为医”,倡导“大医精诚”和“不为良相便为良医”。反观当代医学,硬件建设和物质条件明显进步,但人文精神和文化内涵却产生了一些退步。医学的端口连接着人的生命,医学的本质是一门“人”学,具有治疗和关怀的双重需求,因而医学被认为是最应具有人文精神的学科。一位好的医生不仅是“人体的修复师”“外科圣手”“剪刀手”,更应该是“心灵的按摩师”“良师益友”。本次大会将进一步加强医学人文建设,引导大家坚持以人民健康为中心,践行人文关怀理念,打造新时代有温度的人文医疗,携手更多“仁爱之士”为健康中国圆梦。

#### 回归临床 回归基本功

响应国家分级诊疗政策号召,未来医疗的主战场将不是大医院,而是基层医疗,因此,我们必须成为基层医疗的拥护者、破冰者、推动者和引领者。正所谓“不积跬步无以至千里,不积小流无以成江海”,夯实临床基本功是临床实践不可缺少的条件,能降低病死率、提高医疗服务质量。基层医疗需要“接地气”,需要关注“下里巴人”的迫切需求,与时俱进、因地制宜地开展基本功培训与教育。为此,大会特设有落脚临床的学术环节,如现场实操教学等。将重点向基层医务工作者普及临床诊疗规范,解析新指南、新理念、新技术、新知识点,应用到临床实践中,真正使患者受益。

#### 六大中心 齐头并进

当前胸痛中心、心衰中心、房颤中心、瓣膜病中心、心脏康复中心、高血压达标中心等六大中心建设成果有目共睹,以胸痛中心建设为例,整个救治体系建设以及规范化诊疗流程,极大地改进了我国心血管疾病防控能力与水平,诊疗更规范,患者临床获益、生命质量和满意度不断提升,其先进管理经验与理念值得进一步推广到其他中心并最终推及心血管疾病全科、全程管理中来。为此,大会将全力推进六大中心建设工作走向全国,特别要将中心建设经验与模式推广向基层,促进基层诊疗工作更趋规范化,最终达到上下联动、实现分级诊疗的目标。

## 年会热点

### CCCP心衰学组成立 杨杰孚任组长

8月22日,中国医师协会心血管内科医师分会心衰学组成立。杨杰孚教授当选学组组长,董吁刚、张健、周京敏、李新立、苑海涛、郭延松教授当选学组副组长。组将通过学术交流、继续教育培训、技术推广等形式,团结我国心衰领域专家和所有从业人员,攻克心衰目前诊治所面临的挑战,推动心衰临床治疗精准规范化管理,改善生活质量,提高生活品质。

杨杰孚教授表示,心衰学



### 中国房颤中心联盟首次全委会召开

8月22日,中国房颤中心联盟第一次全体委员大会召开,并公布联盟委员会及专家委员会名单。黄从新教授任中心主任主席,葛均波院士、霍勇教授和黄德嘉教授任联合主席。该中心在国家卫健委的指导下,于2019年12月启动成立。

中国房颤中心联盟将致力



## 图片新闻



8月22日,《急性冠脉综合征患者血脂管理临床路径专家共识》发布,共识强调要强化院内管理,重视患者教育;急性冠脉综合征血脂管理临床路径,必须将低密度脂蛋白胆固醇水平降至指南推荐目标值。